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小学毕业班数学第二轮总复习资料七（基本概念）

                                  班级：       姓名：

一、填空：
1．三千零五十万四千九百写作（                     ），改写成以万为单位，省略万后面的尾数约是（     ）万。
2．0.5公顷＝（　　　）平方米　　　2.35时＝（　　）时（　　）分

在
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，2.84,283.3%,2.8383… 中,从大到小排列为                            

3．一个正方形的边长增加2厘米，面积就增加36平方厘米，原来这个正方形的边长是（　　）厘米．

4．有红、白球若干，若每次拿出1个红球和1个白球，等没有红球可拿时，还剩下50个白球；若每次拿出1个红球和3个白球，则拿到没有白球时，红球还剩下50个，有红球（　　）个。
5、我们知道对于糖水来说，如果再往糖水加入些糖，它将变甜，你能结合这个事实，说明
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6．如右图，长方形与平行四边形有三组相等的量，请填写：
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（1）长方形的（　　）与平行四边形的（　　）相等；

（2）长方形的（　　）与平行四边形的（　　）相等；

（3）长方形的（　　）与平行四边形的（　　）相等。

7、如果把一块棱长是3分米的正方体木块削成一个最大的圆柱，这
个圆柱的表面积是       平方分米。

8、把正方形的一边减少30％，另一边增加3米，得到一个长方形，它与原来的正方形的面积相等．那么，正方形的面积是______平方米．

9、从甲地到乙地， A 所用的时间比 B 多
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， B 用的时间比 C 少
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，三人速度从快到慢依次是（                ） 

10、把一个长方体木块，截成两段完全一样的正方体，这两个正方体的
棱长之和比原长方体增加40厘米，每个正方体的体积是（   ）立方
厘米。
11、选择适当的“＋、－、×、(”符号填入下列算式中的方框里，使得计算结果最大，那么最大值是（      ）。  
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 □３□０.２□ EQ \F(5,4) 
12、观察并完成序列：0，1，3，6，10，（     ），21，28。
13、联欢会上，小明按照3个红气球、2个黄气球、1个绿球的顺序把气球串起来装饰教室。则第16个气球是（      ）颜色。
14、三角形面积一定时，如果三角形的底边增大，则这条底边上的高将（       ）。

15、某长方形足球场周长为350米，长和宽的比为3：2，则长为 （      ）米。如果国际比赛的足球的长在100米到110米之间，宽在64米到75米之间，则这个足球场（     ）（填“是”、“否”）可以作国际足球比赛。
16、计算15.38-3.99+6.72-9.01=         。

17、把（                  ）改写成以“万”作单位的数是9567.8万，省略“亿”后

面的尾数约是（            ）。
18、李老师把8000元存入银行，存定期3年，年利率是2.25%,交利息税20%。到期时李老师可以从银行取回现金（           ）元？
19、一根钢材长5米，把它锯成每段长50厘米，需要
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小时，如果锯成每段长100厘米的钢段，需要（      ）小时。
20、水结成冰体积增加
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，2立方分米的冰化成水体积是（          ）立方分米。
21、把4个棱长是4分米的正方体木块拼成一个表面积最小的长方体，这个长方体的表面积是(         )平方分米。
22、在36的约数中，4与（     ）这个合数互质。A 和B是相邻的两个自然数（A、B都不为零）A和B的最大公约数是（     ）。

23、在 EQ \F(4,12)、 \F(4,5) 、\F(7,16)、\F(8,15) 中能化成有限小数的有：（        ）。

24、一个三角形和一个平行四边形的底相等高相等，它们的面积和是18平方厘米，平行四边形的面积是（     ）平方厘米。

25、甲数是乙数的 EQ \F(3,7) ，乙数与两数和的比是（    ）；如果乙数减去甲数的差是12，甲数是（    ）。

26、一根铁丝截取4米，正好截取 EQ \F(2,5) ，这根铁丝长（    ）米；如果截取它的 EQ \F(2,3) ，还剩下     （      ）米。

27、一个生产玩具车间，按照生产5个玩具猫、4个玩具熊、3个玩具猴的顺序进行生产，当生产到第72个玩具时是玩具（      ）。

28、甲乙两地相距140千米，一汽车从甲地到乙地用2.5小时，返回时少用1小时，这辆汽车往返的平均速度是（     ）。

29、甲数是乙、丙总数的
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，丙数是甲、乙总数的
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，乙数占甲、乙、丙总数的〔  〕％。

30、50千克增加（  ）％是80千克，80千克减少（  ）%是50千克。

31、 从小行小区开往云南北路的26路公交车，从总站开出时车上有
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的座位空着，到“雨花新村”这一站时，有6人下车，10人上车，这时车上座位全部坐满，这辆公交车共有

（    ）个座位。

32．“六一”期间，新华书店举行买3赠1活动，小明买了12本科幻书共付54元，问科幻书原价（     ）元。

33．右图是由同样大小的小方块堆积起来的，已知每个小方块棱
长是1立方分米，它的体积是(        )立方厘米，表面积
是(               )平方厘米。
34．从一张长2.4米，宽8分米的长方形胶合板中，锯下一个最大的圆，这个圆的面积是（        ）平方分米。最多可以锯（       ）个这样的圆。
35、买一辆汽车，分期付款购买要多加价7%，如果现金购买可按九五折优惠。小新算完后发现分期付款比现金购买多付7200元，那么这辆汽车的原价是（     ）元。
36、要在43□2中的□里填上一个数，使这个四位数能被3整除，有（　　）种填法。

二、判断题：
1．质数的约数只有1个。………………………………………………………………（     ）2．一个质数与比它小的任何自然数都是互质数。……………………………………（     ）

3．公约数只有1的两个不同的数，必是互质数。………………………………………（     ）

4．如果两个数的积是它们的最小公倍数，这两个数一定是互质数。………………（     ）5．如果a和b是不同的质数，那么a和b一定是互质数。……………………………（     ）
6．两个数是互质数，这两个数不一定都是质数。……………………………………（     ）

7．一个数，既含有约数2，又能被3整除，这个数一定是6的倍数。………………（     ）

8．梯形的上底与下底的和一定，它的高和面积成正比例。…………………………（     ）

9．正方体的一个面的面积和它的表面积成正比例。…………………………………（     ）

10．比的前项一定，比的后项与比值成反比例。………………………………………（     ）

11、圆的半径与它的周长的比的比值是
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。…………………………………………（     ）

12．从学校各自回家，小英用10分钟，小明8分钟，小英与小明速度比是4∶5。……（     ）

13．1.4∶2能够和7∶10组成比例。…………………………………………………（     ）

14．如果3a＝4b，a、b 都不为零，那么a∶b=3∶4。…………………………………（     ）

15、因为甲数的 EQ \F(3,4) 等于乙数的 EQ \F(2,3) ，所以甲数＞乙数。…………………………………（     ）

16、把20克农药放入580克水中，农药与药水的比是1 ：30。…………………………（     ）

17．在比例中，如果组成内项的两个数的乘积为1，那么组成外项的两个数就互为倒数（　）

18．为了清楚地表示出五岳山峰的海拔高度，可以绘制一张条形统计图。…………（     ）

19．在一幅地图上，用6厘米的线段表示实际距离6千米，这幅地图的比例尺是
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（  ）

20．角的两边越长，这个角就越大。……………………………………………………（     ）21．钝角一定大于直角。…………………………………………………………………（     ）
22．梯形有一条对称轴。…………………………………………………………………（     ）

23．右图是四个等圆靠在一起的图形，它有四条对称轴。…………………（     ）　　

24．一个长方形的长和宽都增加6米，面积就增加 36平方米。…………（     ）

25．等腰三角形的三个角一定是45°、45°。……………………………（     ） 　　

26．把一个等边三角形分成三个三角形，这三个三角形内角的和是540度（     ）

27．一个三角形里面至少有两个角是锐角。……………………………………………（     ）28．沿等腰三角形底边上的高剪开，可把等腰三角形分成两个相等的直角三角形。（     ）

29．平行四边形的四条边，每条边都可以作底。　……………………………………（     ）30．一个三角形和一个平行四边形等底等高，则三角形的面积是平行四形面积的
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。（    ）

31．若平行四边形的两组对边分别和长方形两组对边相等，则它们的面积也相等。（    ）32．两个面积相等的梯形，一定能拼成平行四边形。…………………………………（    ）33．两个完全一样的等腰梯形可以拼成一个平行四边形。…………………………（     ）34．所有的圆的圆周率都相等。………………………………………………………（     ）35．经过圆心的线段叫直径。…………………………………………………………（     ）36．两根同样长的铁丝，把一根剪成相等的两段，围成两个小圆，把另一根围成一个大圆，每个小圆的面积是这个大圆面积的
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。………………………………………………（     ）

37．一个立方体的棱长扩大2倍，它的体积也扩大2倍。……………………………（     ）38．长方体的底面积是10平方分米，高是7厘米，它的体积是7立方分米。…………（     ）

39．在一个长方体商品包装箱的每个面上都捆扎十字包装绳，需用包装绳的长度至少有这个纸箱的棱长总和的长度。…………………………………………………………（     ）40．一个圆柱底面半径是r，高是h，它的表面积用字母表示是2π(h+r)。……………（     ）41．圆柱体的底面半径扩大2倍，高也扩大2倍，侧面积扩大4倍。…………………（     ）42．一根圆柱长2米，把它分成相等的2段以后，表面积增加6.28平方分米，这样每段体积是31.4立方分米。…………………………………………………………………（     ）

43、圆锥的体积是圆柱体积的
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。……………………………………………………（     ）

44．一个圆柱体和一个圆锥体等底等高，它们的体积之差是6.28立方厘米，则它们的体积之和是12.56立方厘米。………………………………………………………………（     ）

45、折线统计图既能表示数量的多少，也能表示数量增减变化情况。………………（     ）46、圆里面最长的线段是半径。………………………………………………………（     ）

47、半径是2厘米的圆的周长和面积一样大。……………………………………（     ）

48、比的前项加上12，后项也加上12，比值不会变化。………………………………（     ）

49、把4：7的前项加上8，要使比值不变，后项可以乘以3。……………………（     ）

50、互质的两个数没有公约数。………………………………………………………（     ）

51、一根绳子长12米，用去 eq \f(1,4) 米，还剩8米。………………………………………（     ）

52、一条船上装了68只羊和28条猪，船长今年是40岁。……………………………（     ）

53、圆的直径扩大4倍，面积就扩大8倍。…………………………………………… （     ）

54、大米不面粉多40%，那么面粉就比大米少40%。…………………………………（     ）

55、男生与女生的人数比是3：5，那么女生就占总人数的37. 5%。…………………（     ）

56、小明 eq \f(1,4) 小时行了 eq \f(7,8) 千米，平均每小时行多少千米，列式是 eq \f(1,4) ÷ eq \f(7,8) 。……………（     ）

57、王大伯家今年养的鸡，活了20只，死了5只，成活率是25%。…………………（     ）

58、用200千克的稻谷碾出了144千克大米，出米率是144%。…………………… （     ）

59、增产二成三，就是增产了23%。……………………………………………………（     ）

60、打八折销售就是现在的价钱比原来少了80%。…………………………………（     ）

61、求实际得到的利息就是要扣除20%的利息税以后的利息。……………………（     ）

62、2 eq \f(2,5) 的倒数是2 eq \f(5,2) ，1的倒数还是1，0没有倒数。…………………………………（     ）

63、一天六年级学生的出勤率是120%。………………………………………………（     ）

64、一根绳子的 eq \f(7,8) 与 eq \f(7,8) 米一样长。……………………………………………………（     ）

66、圆的直径是半径的2倍。……………………………………………………………（     ）67、“九折优惠”比“买十送一”贵。……………………………………………………（     ）68、甲数的
[image: image17.wmf]3

1

等于乙数的
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，甲数小于乙数。…………………………………………（     ）69、行同一段路，甲用5小时，乙用4小时，甲乙速度的比是5:4。……………………（     ）70、大于90°的角都是钝角。……………………………………………………………（     ）71、只要能被2除尽的数就是偶数。……………………………………………………（     ）72、每年都有365天。…………………………………………………………………（     ）73、圆柱的底面积扩大3倍，体积扩大3倍。…………………………………………（     ）

74、能被3整除的数一定能被9整除。…………………………………………………（     ）
�
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